
San Cesario sul Panaro 09/01/2023

Alla c.a. del Sindaco di San Cesario sul Panaro Francesco Zuffi

INTERROGAZIONE URGENTE CON RISPOSTA SCRITTA

 OGGETTO:  SITUAZIONE EX ABITAZIONE DI FILIPPO SIGHICELLI

Premesso che all’incrocio tra via Vilzachera e via Filippo Sighicelli si trova un immobile (vedi 
allegato) dove visse Filippo Sighicelli, illustre compaesano;

Considerato che tale immobile versa da svariati anni in uno stato di forte degrado, tanto 
che la struttura, ormai pericolante, su un lato viene sorretta da una impalcatura formata da
travi in legno che insistono sulla strada adiacente, occupandone un ampia porzione; 

Visto che negli ultimi mesi abbiamo ricevuto diverse segnalazioni di cittadini che oltre a 
sottolineare l’aspetto dell’edificio, definendolo fatiscente, si dicono preoccupati dal 
doverlo costeggiare.

Sono a richiedere

1. A chi appartiene l’immobile in oggetto;

2. Esiste un soggetto interessato al suo recupero? Ed un relativo progetto?;

3. Su di esso gravano vincoli e/o prescrizioni della Soprintendenza?;

4. Se sono state prese tutte le dovute precauzioni da parte della proprietà per evitare 
che succeda l’irreparabile;

5. Se da inizio legislatura l’Amministrazione abbia avuto degli incontri con la proprietà, 
nel caso di risposta affermativa cosa ne sia emerso;

6. Per quale ragione fino ad ora non si sia finalizzata alcuna attività di recupero;

7. Cosa intenda fare l’Amministrazione in caso di ulteriore stallo;

8. In caso di crollo di chi sarebbe la responsabilità per eventuali danni a persone o cose;

9. Se la porzione di strada occupata dall’impalcatura di sostegno dell’immobile sia di 
proprietà pubblica o privata e se tale impalcatura rispetti le normative vigenti;

10.  In caso la porzione di strada occupata sia pubblica, come viene gestita 
dall’Amministrazione l’occupazione di suolo pubblico e da quanti anni essa sia stata 
posta in essere;

11.  Se esistano dei limiti temporali nell’occupazione del suolo pubblico da parte di 
soggetti privati.C
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                                                                                     Mirco Zanoli 

                                                                 Consigliere lista “Rinascita Locale” 

                                                                                            Firma 

C
O
M
U
N
E
 
D
I
 
S
A
N
 
C
E
S
A
R
I
O
 
S
U
L
 
P
A
N
A
R
O

C
o
m
u
n
e
 
d
i
 
S
a
n
 
C
e
s
a
r
i
o
 
s
u
l
 
P
a
n
a
r
o

E
P
r
o
t
o
c
o
l
l
o
 
N
.
0
0
0
0
2
9
3
/
2
0
2
3
 
d
e
l
 
1
0
/
0
1
/
2
0
2
3




